

责任编辑/谷焱瑜 组版/王娟 校对/高红英

陕西省2024职业技能大赛闭幕

延安有“绝活” 展演放异彩

本报讯(记者 周家天 郭子仪) 10月16日至18日,陕西省2024职业技能大赛在西安举行。12支代表队精心开设地域特色展馆,各类“绝技绝活”展演活动精彩纷呈。我市也带来了精心筹备的吴起羊肉剁荞面、安塞剪纸、黄龙养蜂师、黄陵面点师、延安果农师(洛川)等特色技能展示。

面剁得粗细均匀。煮好的面条盛入碗中,浇上鲜美的羊肉臊子,香气四溢。参展群众纷纷围拢过来,一碗碗热气腾腾的剁荞面,大家吃得额头冒汗,忍不住称赞:“这味道,是地道的延安风味!”

“在这次展览中,大家对剪纸表现出了极为浓厚的兴趣,有许多人前来尝试学习剪纸。”安塞剪纸艺人陈莲莲对记者说道:“我把剪纸元素与信封、手提袋等文创

产品巧妙融合,让这些传统技艺与现代元素相互交织,从而获得更多消费者的青睐。”

延安市民间文艺展演展示暨颁奖典礼在延安博物馆成功举办

本报讯(记者 方大燕 王雄) 10月18日,以“版权赋能民间文艺传承发展·非遗讲述文化生态保护故事”为主题的延安市民间文艺展演展示暨颁奖典礼在延安博物馆成功举办。省委宣传部二级巡视员张松柳出席活动,市委常委、宣传部部长、市政府党组成员杨宏兰出席活动并致辞。

杨宏兰指出,民间文艺,是民族文化的瑰宝。它承载着人民群众的智慧与情感,以独特的方式记录着我们的过去,映照着我们的现在,启迪着我们的未来。广大文艺工作者要以此次活动为契机,深入学习实践习近平文化思想,坚决扛起新时代的文化使命,用高品质的民间文艺作品、民间文艺研

究和文艺服务展现新气象、彰显新作为。相关部门要对本次民间文艺作品大赛中涌现出的优秀原创作品进行版权登记、价值转化,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展。

中国好苹果大赛陕北赛区总决赛在富县举行

洛川、富县两果农双双摘得金奖

本报讯(记者 樊小帅 通讯员 王前锋 张鹏程) 10月16日,由中国好苹果大赛组委会、中国果品流通协会、国家苹果工程技术研究中心、陕西省农业农村厅、陕西省苹果产业技术体系、陕西省果业协会等单位联合举办的“中国好苹果大赛——陕北总决赛”在富县举行,陕北地区的苹果种植户、省内的专家学者以及相关

企业代表共同见证了这一苹果产业的盛会。

好苹果评选现场,参赛的苹果果满目琳琅,个个色泽鲜艳、果形端正。参赛果农们看着展位上自家诱人的果品,对自己的果子在口感、甜度、香气等方面展现出的卓越品质,满怀信心地展示着他们精心培育的成果,期待能在激烈的竞争中脱颖而出。

等奖进行综合评定、现场打分。最终洛川县凤栖街道果农郭小军和富县北道道乡果农秦红军双双摘得陕北赛区总决赛金奖。另外,大赛还评选出银奖5名、优胜奖8名和种植能手奖25名。

“香港情·延安”文化推广活动在延安举行

本报讯(记者 王静) 10月17日下午,由香港特别行政区政府驻陕西联络处主办的“香港情·延安”文化推广活动在革命圣地延安举行。香港特别行政区政府驻成都经济贸易办事处主任袁嘉诺,延安市委常委、统战部部长张强出席并分别致辞,陕西省委港澳办副主任姬文魁出席。

袁嘉诺在致辞中说,此次活动是香港特别行政区政府在延安举办的第一次大型活动,以“香港情”为主题,贯穿展览、电影观赏和音乐会,通过不同方式向大家展示香港的最新情况。在延安举办此次活动,是让延安民众更直接、更深入地了解香港故事,促进香港延安两地民心相通,也是为两地的经贸交流合作寻找机会。希望通过此次

活动,让香港、延安两地联系更密切,交流更广泛。

“首都侨届医疗队”延安义诊受欢迎

本报讯(记者 叶树峰) 10月15日至19日,北京市侨联副主席兼秘书长李晓菲带领“首都侨届医疗队”来延开展以“追溯侨联历史、弘扬嘉庚精神、传承红色基因”为主题的义诊、交流活动。本次活动旨在通过义诊和医疗指导为延安的群众提供优质的医疗服务,助力革命老区的卫生事业发展。

同时,深入追溯侨联的历史,弘扬嘉庚先生的伟大精神,传承红色基因。

李晓菲和医疗队一行先后来到延安市人民医院、延长县、延安大学附属医院开展义诊和现场交流指导,各位医术精湛、富有爱心的医疗专家认真细致地为每一位患者进行诊断,耐心解

答他们的疑问,并提供专业的治疗建议和健康指导,他们的精湛医术和热情服务赢得了就诊群众的高度赞誉。除了义诊活动,医疗队还与市县医疗机构进行了深入交流。双方就医疗技术、人才培养、学科建设等方面进行了广泛探讨,分享了各自的经验和做法,进一步促进了两地医疗事业的共同发展。

市政协2024年第五次月度协商座谈会召开

本报讯(记者 王静) 10月18日,市政协2024年第五次月度协商座谈会召开,市政府副市长刘涛、延安大学副校长吕磊出席并讲话,市政协副主席张秀主持会议。

会议听取了驻延高校与地方融合发展调研情况通报,与会政协委员和延安大学、延安职业技术学院、市发改委、科技局、教育局及新区管委会、高新区管委会的负责同志围绕协商议题进行了交流互动,提出了许多建设性的意见建议。

刘涛强调,要在校地合作机制上再完善,坚持问题导向,进一步完善与在延高校优势互补、互利共赢的产学研合作长效机制,完善和落实校地领导互访机制,加强校地企“靶向”精准对接,共同推进产业转型升级、科技与金融、科技与经济社会发展相融合,开创校地合作新局面。要在科创平台建设上再加速,市级各有关部门要积极引导企业深化与在延高校的交流合作。要在校企协同创新上再强化,通过制定产业政策统筹布局关键共性技术研发,实现优势互补、协同创新,助力产业迭代升级。

发挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章

(上接第一版) 18日上午,习近平听取安徽省委和省政府工作汇报,对安徽各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出明确要求。

习近平指出,要加快科技创新和产业转型升级。高水平建设国家实验室和合肥综合性国家科学中心,有效发挥高能级科创平台作用,加强关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新,扩大国际科技交流合作,持续提升原始创新能力。构建支持全面创新体制机制,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,完善金融支持科技创新的政策和机制,推动创新链产业链资金链人才链深度融合。守好实体经济这个根基,加快传统产业改造升级,壮大战略性新兴产业,超前布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,建设具有国际竞争力的先进制造业集群。协同推

进降碳、减污、扩绿、增长,系统推进生态保护修复和生态环境治理,提高防灾减灾救灾能力。

习近平强调,要推进深层次改革和高水平开放。勇于开展首创性、差异化改革,打造内陆改革开放新高地。坚持和落实“两个毫不动摇”,充分激发各类经营主体活力。深化要素市场化改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,全方位扩大对内对外开放,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。以深入推进长三角一体化发展为牵引,带动省域内区域协调发展,在长江经济带发展、中部地区崛起战略中发挥更大作用。积极参与高质量共建“一带一路”,扎实推进内外贸一体化改革,加大吸引外资、稳定外资力度,加快培育外贸新动能。

港澳资源赋能市县发展直通车——延安专场推介会召开

本报讯(记者 杜音樵) 10月18日上午,港澳资源赋能市县发展直通车——延安专场推介会在延安宾馆召开。香港特区政府驻成都经贸办主任袁嘉诺,香港特区政府驻陕西联络处主任冯志勇,省委港澳办副主任姬文魁,市政府副市长、工商联主席刘涛出席。

袁嘉诺表示,希望以此次来延参访交流为契机,进一步与延安市政府及其他机构加强交流,信息互通,共同促进香港和陕西在不同的领域上的交流与合作。

打造全国性功能性资源回收利用平台 推动国民经济循环质量和水平持续提升

(上接第一版) 新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新行动,建设世界一流资源循环再利用产业集团,为保障国家资源安全、推动经济社会高质量发展作出贡献。

中国资源循环集团有限公司成立大会18日上午在天津举行。中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在会上传达了习近平重要指示和李强批示精神,他表示,要全面贯彻习近平总书

记重要指示精神,落实李强总理批示要求,坚持聚焦主责主业,牢牢把握功能定位,强化技术创新、管理创新和商业模式创新,着力畅通资源循环利用链条,提升资源循环利用水平,切实发挥“国家队”龙头作用,引领我国资源循环利用产业高质量发展。

中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔出席成立大会。中央和国家机关有关部门、天津市,有关金融机构和企业、行业协会负责同志等参加大会。

强化改革担当,以钉钉子精神持续推进深化改革

(上接第一版) 钉钉子往往不是一锤子就能钉好的,需要不断敲打、调整,直至钉子牢固地嵌入木板。同样,改革也不可能一蹴而就,需要我们持之以恒、锲而不舍地推进。我们要把推

动改革作为一项重大政治责任,增强思想自觉和行动自觉,始终沿着市委七次全会确定的改革目标抓落实、持续用力、久久为功。通过深化改革,破除体制机制障碍,激发社会创新活力,推动经济

社会持续健康发展,让人民群众在改革中收获更多获得感、幸福感、安全感。

改革并非一朝一夕之功,成功之道在于锲而不舍。市委七次全会制定的关于进一步全面深化改革的任务书和路线图是科

逐梦教育路 观摩促成长

本报讯(记者 谷端瑜) 10月18日,陕西学前师范学院小学教育专业30多名师生走进延安大学附属小学,开展跟岗学习活动。

30名跟岗实习生分为6个小组,观摩延安附小老师们的示范课。课堂上,延安附小的老师们凭借精湛的教学技艺、独具匠心的教学设计,生动形象的言语,让孩子们在轻松愉快的氛围中收获了知识,为教师们呈现了一堂堂生动而高效的课程。

(上接第一版) 导演王延松极具现代感和审美化的故事表现手段,以及多位艺术家的精彩演绎,让来自不同圈层的观众都真正感受到了人类对土地千百年的深情情感。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以同志为核心的党中央坚持把

解解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,全面打赢脱贫攻坚战,启动实施乡村振兴战略。今年,中央一号文件对强化科技和改革双轮驱动作出了系统部署。

话剧《温暖的味道》把握乡村振兴题材的真实与真情,以审美

融媒传播·您身边的媒体宣传专家

融媒传播·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-8080001 8216292

融媒传播·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

传承红色文化 展现黄土风情 延安圣世华石业有限责任公司



延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传播有限公司 延安融媒传播有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传播·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

总值班 康龙 值班主任 赵秉瑜 一版编辑 谷端瑜 一版校对 高红英 本报特聘法律顾问 陕西树东律师事务所主任 崔树森